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Vragen van de leden Leijten en Van Gerven (beiden SP) aan de 
staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de slechte 
mondzorg bij ouderen (ingezonden 23 december 2011). 

Antwoord van staatssecretaris Veldhuijzen van Zanten-Hyllner 
(Volksgezondheid, Welzijn en Sport) (ontvangen 31 januari 2012). 

Vraag 1
Deelt u de mening dat de Inspectie voor de Gezondheidszorg intensiever 
moet controleren in de verpleeghuizen met betrekking tot de mondzorg van 
ouderen en de uitvoering van de richtlijn mondzorg? Wilt u uw antwoord 
toelichten?1 2 

Antwoord 1
De inspectie controleert structureel op allerlei zaken rondom verantwoorde 
zorg, waaronder eten en drinken. De inspectie is op de hoogte van de 
gezondheidsrisico’s als er geen goede mondzorg is en is dan ook voorne-
mens om mondzorg als specifiek thema extra aandacht te geven in een korte 
reeks bezoeken. 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de slechte mondzorg bij ouderen die in een verzorgings-
huis wonen? Wilt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 2
Ik ben mij ervan bewust dat er gezondheidsproblemen kunnen ontstaan bij 
het ontbreken van goede mondzorg. Goede mondzorg is dus van belang voor 
deze ouderen. Hiervoor zijn richtlijnen ontwikkeld door de beroepsverenigin-
gen. Ik vind het belangrijk dat deze richtlijnen nageleefd worden. De 
beroepsgroep heeft hierbij de primaire verantwoordelijkheid. 

Vraag 3 en 5
Vindt u het aanvaardbaar dat kwetsbare en zorgafhankelijke ouderen die 
wonen in een verzorgingshuis de tandarts moeten bezoeken voor mondzorg? 

1 Z.I Nieuwsbrief 467. Tandarts in verpleeghuis doet derde wereldwerk. (18-12-2011).
2 http://www.gerodontologie.nl/informatie/richtlijnen
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Vindt u het aanvaardbaar dat kwetsbare en zorgafhankelijke ouderen in de 
thuissituatie niet in staat zijn de tandarts te bezoeken en daardoor een slecht 
gebit ontwikkelen? Wilt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 3 en 5
Wanneer ouderen vanwege hun kwetsbaarheid en zorgafhankelijkheid zijn 
opgenomen in een regulier verpleeghuis, dan hebben zij recht op tandheel-
kundige zorg, geboden door de instelling. De ZZP-tarieven voor behandeling 
voorzien hier in. Deze verpleeghuizen zijn dus verantwoordelijk voor het 
bieden van verantwoorde tandheelkundige zorg aan hun bewoners. Op grond 
hiervan geldt dus dat tandartsen, mondhygiënisten en preventieassistenten 
werkzaam kunnen zijn in verpleeghuizen. 
In gevallen waarin er kennelijk sprake is van minder kwetsbaarheid en minder 
zorgafhankelijkheid, en de oudere dus thuis woont of in een verzorgingshuis, 
is deze zelf verantwoordelijk voor het regelen van de mondzorg. Deze 
ouderen betalen hun mondzorg vanuit de eigen zorgverzekering. In dat geval 
zullen zij dus zelf de tandarts moeten bezoeken. Daar waar het voor hen niet 
mogelijk is om zelf naar de tandarts te gaan, is het aan de cliënt en/of familie 
om te komen tot een oplossing. Dit kan betekenen dat de tandarts bij de 
cliënt thuis komt of dat er met de zorginstelling gezocht wordt naar een 
oplossing. 

Vraag 4 en 6
Bent u bereid de vergoedingsregeling bijzondere tandheelkunde uit te breiden 
voor ouderen met een indicatie die in een verzorgingshuis wonen? Zo ja, op 
welk termijn gaat u dit regelen? Zo nee, waarom niet? 
Bent u bereid de vergoedingsregeling bijzondere tandheelkunde uit te breiden 
voor ouderen in de thuissituatie op verwijzing van de huisarts? Zo ja, op 
welke termijn gaat u dit regelen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4 en 6
De regeling voor bijzonder tandheelkunde is bedoeld voor patiënten die 
vanwege lichamelijke of geestelijke beperkingen extra eisen stellen aan een 
tandheelkundige behandeling. Bij de meeste ouderen die in een verzorgings-
huis wonen, is dit niet aan de orde. 
Voor ouderen die thuis of in het verzorgingshuis wonen, geldt hetzelfde als 
voor andere Zvw-verzekerden van 18 jaar en ouder; zij zijn zelf verantwoorde-
lijk voor hun normale tandheelkundige zorg en kunnen zich daarvoor 
aanvullend verzekeren. Indien zij zijn aangewezen op bijzondere tandheel-
kunde, hebben zij – net als de overige Zvw-verzekerden – daar op grond van 
de Zvw recht op. 

Vraag 7
Bent u bereid meer te investeren in voorlichting over goede mondzorg voor 
ouderen onder zorgverleners, artsen, tandartsen en zorgopleidingen? Zo ja, 
op welke termijn gaat u dit regelen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 7
De Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ) is voornemens om mondzorg als 
specifiek thema mee te nemen in een serie bezoeken. Daarnaast is er een 
richtlijn ontwikkeld over goede mondzorg bij cliënten in het verpleeghuis, die 
gebruikt kan worden door de zorginstellingen. Ik vind het de primaire 
verantwoordelijkheid van de zorginstellingen en de beroepsgroep om gebruik 
te maken van deze richtlijnen en deze ook onder de aandacht te brengen van 
de zorgverleners.
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